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Інтегральне числення функції однієї змінної.  

Розділ 6.ІНТЕГРАЛЬНЕ ЧИСЛЕННЯ 

ФУНКЦІЇ ОДНІЄЇ ЗМІННОЇ
Практичне заняття № 6.1
НЕВИЗНАЧЕНИЙ ІНТЕГРАЛ ОСНОВНІ МЕТОДИ ІНТЕГРУВАНЯ

1. Табличне інтегрування.
2. Метод заміни змінної (підстановки).

3. Метод інтегрування частинами.

1. Табличне інтегрування.

Функція F(x) називається первісною функції 
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 на проміжку (a, b) , якщо F(x)   диференційована  на   (a, b)  і   F((x) =
[image: image2.wmf])

(

x

f

,   x ((a, b).

Якщо функція F(x) – первісна функції 
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 на  проміжку (a, b), то всяка інша первісна функції  
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 на цьому самому проміжку має вигляд F(x)+С.

Якщо функція F(x) – первісна функції 
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 на проміжку (a, b)   і  С – довільна стала, то вираз    F(x) + С   називається невизначеним інтегралом функції 
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З означення випливають такі властивості невизначеного інтеграла:
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Таблиця  інтегралів
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Задача 1. 
Користуючись методом безпосереднього інтегрування, знайти невизначені інтеграли:
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Розв’язання:
 Видно, що підінтегральний вираз є різниця кубів 
[image: image33.wmf]3

3

b

a

-

. 

Маємо:    
[image: image34.wmf]ò

ò

ò

ò

=

+

=

-

=

+

+

-

dx

dx

x

dx

x

dx

x

x

x

8

27

)

8

27

(

)

4

6

9

)(

2

3

(

3

3

2



[image: image35.wmf]C

x

x

dx

dx

x

+

+

=

+

=

ò

ò

8

4

27

8

27

4

3

;

Відповідь: 
[image: image36.wmf]C

x

x

+

+

8

4

27

4

.             
2) 
[image: image37.wmf]dx

x

x

x

ò

.         

 Розв’язання:  Запишемо підінтегральний вираз без радикалів, тобто у вигляді виразу з дробовим показником. 
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Розв’язання:  
Чисельник підінтегральної функції розкладемо за формулою куба різниці, а потім цей вираз поділимо почленно на знаменник.
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Відповідь:   
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Розв’язання: 
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Задача 2. 
Користуючись методом безпосереднього інтегрування, знайти невизначені інтеграли.
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Задача 3. Користуючись властивістю 6  знайти інтеграли:
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Розв’язання: За властивістю 6 маємо: 
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[image: image69.wmf]C

x

+

+

22

)

20

(

22

.  

3)
[image: image70.wmf]ò

dx

e

x

x

3

3

2

.      

Розв’язання:   За властивістю 6 маємо:
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Відповіді:  
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Розв’язання:   За властивістю 6 маємо:
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[image: image76.wmf]C

x

x

+

-

+

1

1

ln

4

1

2

.
Задача 4. Користуючись властивістю 6 знайти інтеграли.
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2. Метод заміни змінної (підстановки).
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Задача 5. Застосовуючи заміну змінної, знайти інтеграли:
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Задача 6.  Застосовуючи заміну змінної, знайти інтеграли:
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3. Метод інтегрування частинами.
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Зауваження 1. Якщо підінтегральний вираз є добутком показникової або тригонометричної функції на многочлен, то за множник и  треба прийняти многочлен.

Зауваження 2.  Якщо підінтегральний вираз містить добуток логарифмічної або оберненої тригонометричної функції на многочлен, то за множник и треба прийняти логарифмічну функцію або обернену тригонометричну функцію.

Зауваження 3.  Щоб знайти інтеграли виду 
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Задача 7. Знайти інтеграли:
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Розглянемо окремо останній інтеграл.  Знайдемо його, застосувавши метод інтегрування частинами.
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Підставляючи отриманий результат в початковий інтеграл, отримаємо:
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[image: image204.wmf]C

x

x

x

+

+

+

2

cos

4

1

2

sin

)

1

2

(

4

1

;
4) 
[image: image205.wmf]ò

+

dx

x

x

)

4

ln(

4

.  
Розв’язання: При   інтегрування іноді необхідно поєднувати різні методи. Наприклад, перед тим як проінтегрувати частинами, інколи доцільно в підінтегральному виразі виконати підстановку, яка б спростила його.
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Розглянемо окремо останній інтеграл,
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Повертаючись до початкового інтеграла, ми отримаємо наступне рівняння відносно змінної 
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Задача 10.  Знайти інтеграли:   
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Домашнє завдання

Задача 1. Знайти інтеграли користуючись методами безпосереднього інтегрування або властивістю 6: 
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Задача 2. Застосовуючи метод заміни, знайти інтеграли: 
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Задача 3. Знайти інтеграли користуючись методом інтегрування частинами: 
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